

DM röviden

Őszi fényben



Somogyi Károlyné felvétele

AJÁNDÉK TÉVE ÓVODÁSOKNAK

Televíziót ajándékozott tegnap, pénteken az NKfű dorozsmai üzemegységének KISZ-csúcsvezetője a Tarján II. számú óvodának. A televíziót a fiatalok társadalmi munkából gyűjtött pénzzel vásárolták.

KOOPERÁCIÓS MEGÁLLAPODÁS

A Szerszámgépipari Művek, a TECHNOIMPEX és az NSZK-beli Gildemeister szerszámgépipari cég képviselői hat évre szóló kooperációról írtak alá megállapodást. A szerződés értelmében a Szerszámgépipari Művek az NSZK-beli cég gyártási leírása alapján 1976-ban megkezdte a RO-21 típusú, nagy pontosságú esztergagépek gyártását, s ezekből hat év alatt 600-at szállít a Gildemeister cégnek. Az együttműködés segítségével jelentősen növekszik az NSZK-ba irányuló magyar szerszámgépipari export, egyben elősegíti a nagy pontosságú szerszámgépek gyártásának hazai fejlesztését is.

HASBA SZÜRTE HARAGOSÁT

Ozdon, az utcán Budai Zoltán 36 éves, büntetett előéletű segédmunkás, helyi lakos zsebkésével többször hasba szúrta haragosát, Kiss Pál 41 éves segédmunkást, ózdi lakost, aki olyan súlyosan megsebesült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. A Borsod megyei rendőr-főkapitányság Budai Zoltán ellen, előzetes letartóztatásba helyezése mellett, indított eljárást.

HORGÁSZVERSENY

Az Alsótszai Sporthorgász Területi Bizottság holnap, vasárnap reggel 6 órától délután 10 óráig horgászversenyt rendez a Téli kikötőben. A verseny helyezetteit jutalmazzák.

Gyászközlemények

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szerettünk fia, testvér, VASTAG ELEMÉR életének 31. évében tragikus balesettel elhunyt. Kivásárgára elhamvasztatjuk. Búcsútársa hamvasztás után lesz. A gyászoló család, Tarján 101. T 11 605

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyja, nagymama és dédmama, öv. KATONA ISTVÁNNE életének 83. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése szept. 15-én 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Barát u. 16. T 11 604

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, kik szeretett halottunk, BANI LÁSZLÓ temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mely fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Hunyadi J. sgt. 75. T 11 599

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, jó barátoknak, a Móra Tsz tagságának, kik szeretett halottunk, HODI PÉTER temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mely fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Hunyadi J. sgt. 75. T 11 599

Ezúton mondunk köszönetet rokonoknak, a ház lakóinak, ismerősöknek, a vállalat dolgozóinak, akik drága fiunk BÍRO ISTVÁN tragikus halála után, hamvasztás utáni búcsúztatásán részt vettek, és virágokkal fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. BÍRO család.

Elmégy most megint. Tíz hónap át egyetemi padosrok, könyvtárak, múzeumok, izgalmas antikvárium böngezők gazdag élményeit szívhatod magadba, és egyre több szellemi drágaköbűsége gazdája leszel. Bérletet váltasz az Operába, és minden filmet bemutatóján tekintesz meg. Majd hazarepülsz néha — pár órára csupán, hiszen itthon minden olyan unalmas —, és megelégedtél az tesz, ha itt egyformán áradoznak a bennfentesekkel való ismeretségedről és a kezeden ríkió piros kesztyűkről.

Most — a búcsúzás előtt — elhúzd a szád, ha a falu iskolája előtt zuhogó új szökőkútról, a nyáron megnyitott presszóról, az óránként házatok előtt megálló panorámabuszokról esik szó. Neked minden semmi, még az édesanyád varrógépén oly szeretettel kreált ruháid is unottak, mert nem mondhatod, melyik városi divatszalonban rendelted.

Akikkel jó éve nyáron még együtt

Búcsúzás

izgultál, hogy az érettségi után felvesznek-e az egyetemre, akik közül többen idehaza, gépek között, üzletek pultjai mögött, vagy üveglapos íróasztalok fölött dolgoznak, a mostani nyáron már nem volt közös témaköröd. Pedig nem ők változtak meg. És azt is elhíheted, hogy anynyi sok „tudomány” felszedése ellenére, mégis te vagy a műveletlenebb, jobban rádfér a tanulás, mint rájuk. Mert azt te nem tudod — sőt nagy kanyart vettél felismerésedől annak —, hogy nem öncél a tanulásod. Nem azért áll rendelkezésedre a tudomány, hogy zsurgóri módon raktárra gyűjtsd az ismereteket és kérkedj velük, hanem azért, hogy termékenyítő melegséggel sugározzék belőled másokra, mindenkire.

Lásd, hogy unalmas volt ez a

nyár neked itthon, annak a te nem természetes viselkedés az oka. A többiek — szintén egyetemi, főiskolai hallgatók — gyakran együtt sétáltak parkjainkban volt iskolatársakkal, megkeresték őket munkahelyükön, együtt mentek velük kempingezni: nagyon boldogok voltak, hogy szabadságon lehettek a falujukban. És már most szövegeti a jövő nyári közös terveket, izmos szájak kötik össze őket az itthon dolgozókkal. Ez a jó: hiszen belőletek itt lesz tanár, mérnök, orvos, és itt majd néhány esztendő múltán azokkal dolgoztok újra együtt, akikkel kisiskolások voltatok.

Te, egyedül te töltötöd unatkozva, mindent fitymálva az itthoni drága heteket, ostobául magad emeltesd a kerítés mögül, s most sápadt arcú és üres lélekkel intesz búcsút a vonat ablakából. Elmégy most, tiz hónapon át „szabad” leszel, s hiába jössz kitűnő vizsgáid hírével megint haza, ha nem tudsz akkor se többet, mint az idén.

Kondorosi János

17—22°

Várható időjárás szombat estig: Időnként kissé felszakadozó felhőzet, megismétlődő újabb esővel, néhány helyen zivattal. A mérsékelt, változó irányú szél fokozatosan megélnkül és délnyugatra, nyugatra fordul. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 17—22 fok között.

A lottó

nyerőszámai:
27, 28, 46, 49, 73,

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a Budapesten megtartott 37. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki: 27, 28, 46, 49, 73.

Sérelem

— Miért sírsz, kisfiú?
— A bátyám rossz volt.
— És miért te sírsz?
— Mert ikrek vagyunk, s a papa összetévesztett minket.

DR. SELMECI GYÖRGY VELENCEBEN

Dr. Selmeci György, a megyei élelmiszer-ellenőrző és vegyvizsgáló intézet igazgatója Velencébe utazott, ahol az Európai Minőségügyi és Szabványügyi Szervezet (EOQC) magyar nemzeti bizottsága küldötteként részt vesz az EOQC élelmiszer- és gyógyszeripari szekció ülésén, és szeptember 16—18-án között az EOQC 19. nemzetközi kongresszusán.

Népszerű maradt a mozi

Milyen gyakran járnak moziba a nézők, pótolja-e a televízió a mozi? Ilyen és hasonló kérdésekre kerestek választ a Filmtudományi Intézet munkatársai.

Hazánkban évente mintegy 75 millió néző vált moziigyet, s ez annyit jelent, hogy — különböző gyakorisággal — négymillió ember jár moziba. A lakosság életkörülményeinek változása, a kulturálódási és szórakozási lehetőségek bővülése, mindemellett a televízió elterjedése annak idején nemcsak a filmszakemberek, hanem a közönség körében is felvetette a filmszínházak jövőjének kérdését. Most a megkérdezetteknek több mint 90 százaléka úgy nyilatkozott, hogy a tévé és a mozi kiegészíti egymást, ezért mindkettőre szükség van.

Kiderült a felmérésből, hogy a városi filmszínházak közönsége a televízió filmközvetítéseivel szemben előnyben részesíti a mozi-

VEGSO BUCSU VUJICSICS TIHAMERTOL

Családtagjai, barátai, írók, zeneszerzők, művészetek tisztelőinek sokasága mely részvétellel vett végső búcsút pénteken a szentendrei temetőben a tragikus körülmények között elhunyt Vujicsics Tihamer zeneszerző-folklóristától.

TELEPÜLÉSTÖRTÉNETI LEXIKON

Pécsett településtörténeti lexikon készül. A tudományos igényű megalkotott mű része lesz a 25 kötetes nagy baranyai monográfiának. A levéltár irányításával az idén kezdődött meg az anyaggyűjtés és öt éven át tart.

AKNÁSZKÉPZŐ TECHNIKUM

Hosszú szünet után ismét megkezdődött az aknásztechnikusok képzése Veszprémben. A Tatabányai Aknász-képző Technikum kihelyezett levelező tagozatán 64 vajúr kezdte meg tanulmányait. Valamennyien a Középdunántúli Szénbányák Vállalat és a Bakonyi Bauxitbánya Vállalat dolgozói. Az évfolyamot kezdők átlagos életkora 30 év körül van, s valamennyien munkahelyük javaslására kerültek a technikumba.

ELTEMETTÉK HRONYECZ ISTVÁN BANYAMENTŐT

A Borsodi Szénbányák lyukói üzemében keletkezett bányatűz mentési munkái közben — eddig még meg nem állapított okból — elhunyt Hronyecz István edelényi lakos, a mákvölgyi bányauzem edelényi négyes aknájának vajúra, bányamentő. A tűz elleni küzdelemben életét vesztett Hronyecz István hős bányászát pénteken nagy részvétellel temették el Edelényben. A temetési szertartás a bányászhimnusszal ért véget.

Önkíséret



Zsarolni próbált az álnyomozó

Tompai Sándor 32 éves újszentsiváni (Május 1. utca 3.) lakos egy vendéglőben panaszkodott barátjának, volt iskolatársának, Nagygyörgy István szeged-dorozsmai (Felszabadulás u. 46.) lakosnak családi élete miatt, s közben kérte, legyen kezeze az OTP-nél. Az vállalta is, de utána kiderült, nem volt elég a takarékpénztártól kapott pénz sem Tompainak, újabb összegekre lett volna szüksége. Barátja erre tanácsot adott neki, miként tudna pénzt szerezni. Elmondta, hogy X étterem vezetője, K. Lőrinc, lopott birkákat főzött s adott el az étteremben, a lopott jószágok préméből feleségének bundát is csináltatott, amit nyilván nem szeretne, ha kiderülne — meg kell fizetnie. Magyarul: megszarolni, Tompai fel is kereste az üzletet, amikor K. Lőrinc megérkezett, már várakozott rá. Az üzletvezető behívta az irodába, hogy meghallgassa, mit is akar ez a magát tisztnek mondó ember.

Tompai közölte, hogy eljárás indult az üzletvezető ellen 28 birka engedély nélküli levágása, kimerése, értékesítése miatt. Közölte, hogy az ügy nála van, s amennyiben K. Lőrinc fizet 15 ezer forintot, el tudja intézni ügyét.

Eközben a „tiszt” előlgyázatlan volt, egymás után itta meg azokat a nagyfröccsöket, amiket az üzletvezető kínált neki. K. Lőrinc közben már szólt a csaposnak, de csak veje megérkezése után kértek meg egy ott tartózkodó honvéd fő-törzsörmezt, segítsen ne-

kik leigazolnák ezt az embert, aki pénzt akar kiderőszakolni tőlük. Tompai, aki az imént még főhadnagyként mutatkozott be, most a négy ember láttán megijedt, el akart menekülni. A főörzsörmeztnek végül is leigazolnát magát, de nevével eltakarta, ne lehessen rendesen látni. Egy óvatlan pillanatban pedig elmenekült. Ott felejtette viszont az akta-táskáját, annak tartalmából derült ki, hogy hol dolgozik, és mi a neve.

A két barát ezután újra összeült tanácskozni Tompai elmondta, hogy balul ütött ki „nyomozása”. Barátja tanácsolta, menjen el, és sürgősen kérjen bocsánatot. Erre is sor került, de ekkorra már az üzletvezető fejlelontést tett ellene. A Szegedi Járásbíróóság hivatalos minőség színlelésével elkövetett zsarolás kísérlete miatt Tompait egy év hat hónapi börtönre ítélte, háromévi próbaidőre felfüggesztve, s ötezer forint pénzbüntetésre. Az ügyben felbújtó Nagygyörgy István egy év börtönbüntetését kapott, két év próbaidőre felfüggesztve és négyezer forint pénzbüntetését.

Ügyészi fellebbezésre került az ügy a Szegedi Megyei Bíróságra, ahol a másodfokú ítéleletet megváltoztatta az ítéletet. Tompai büntetését leszállította tizhónapi, Nagygyörgyét pedig nyolchónapi börtönbüntetésre, mellőzte a pénzbüntetés kiszabását, de a büntetésvegrhajítás felfüggesztését is. A zsarolási kísérletért kapott börtönbüntetést tehát le kell tölteniük.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Tanácsköztársaság utca 10. — Telefon: 13-535, 13-003. — Feloldó kiadó: KOVACS LÁSZLÓ. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. Index: 25052.